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ENHMEΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 
 

                             

 

  

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου σας προσκαλεί στην 28η Διαδικτυακή Γενική 

Συνέλευση και στις Διαδικτυακές Συνελεύσεις των Επαρχιακών Συμβουλίων. 

 

                                                                                                                                                     

Την Τρίτη 17 Νοεμβρίου 2020, Μέλη του ΚΔΣ 

του ΣΠΟΛΜΗΚ, πραγματοποίησαν συνάντηση 

με τον Πρόεδρο του ΕΤΕΚ Κωνσταντίνο 

Κωνσταντή.  

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου, Ανδρέας Θεοδότου, 

παρέδωσε στον Πρόεδρο του ΕΤΕΚ, δώρo, το  

βιβλίο του Άρη Χατζηδάκη με τίτλο «Σημειώσεις 

πάνω στη σύγχρονη ιστορία των Πολιτικών 

Μηχανικών», ως ένδειξη εκτίμησης.  

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο Πρόεδρος 

του ΕΤΕΚ παρουσίασε σε συντομία τις πιο 

σημαντικές προτεραιότητες του ΕΤΕΚ. 

  
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 28η ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΓΕΝΙΚΗ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΙΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΕΣ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
 

• ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΕΤΕΚ 
 

• ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ –  
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ LINKEDIN 

 

• ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 02/20 ΕΤΕΚ 
 
 

• ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ 
ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΥ 
ΕΥΡΩΚΩΔΙΚΑ 8 – ΜΕΡΟΣ 3 
 

• ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΦΟΝΙΚΟ 
ΣΕΙΣΜΟ ΣΕ ΣΑΜΟ ΚΑΙ ΣΜΥΡΝΗ 

 

• ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ISHCCO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Νοέμβριος 2020 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 28η ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΤΙΣ  

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ  

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΕΤΕΚ  
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ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

Την Τετάρτη 04 Νοεμβρίου 2020, στάλθηκε 
Συγχαρητήρια Επιστολή από το Σύλλογο προς 
τον Πρόεδρο του ΕΤΕΚ κο.Κωνσταντίνο 
Κωνσταντή. 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Πάφου, του 

ΣΠΟΛΜΗΚ, διοργανώνει την Παρασκευή, 18 

Δεκεμβρίου 2020, Διαδικτυακό Σεμινάριο με 

θέμα: «Analysis and Design of Prestressed 

Concrete Structures». Εισηγητής θα είναι ο 

κύριος Franco Mola, Καθηγητής του 

Πολυτεχνείου του Μιλάνο. 

Περισσότερες πληροφορίες θα σας 

αποσταλούν εντός των ημερών. 

     

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου ανέφερε, μεταξύ άλλων, θέματα που απασχολούν το Σύλλογο όπως 
πχ. : 

• Πιστοποιητικό Τακτικής Επιθεώρησης Κτιρίων. 

• Προώθηση της Αντισεισμικής Ενίσχυσης των Κτιρίων σε συνδυασμό με την 
Ενεργειακή τους Αναβάθμιση. 

• Δημιουργία Μητρώου Μελετητών στα πλαίσια τροποποίησης του Περί Οδών και 
Οικοδομών Νόμου. 

Το Σάββατο 07 Νοεμβρίου 2020, διοργανώθηκε με 
επιτυχία το Δωρεάν Διαδικτυακό Σεμινάριο – Εισαγωγή 
στο Linkedin, μέσω της πλατφόρμας zoom. 
 
Εκπαιδευτής: Πέτρος Κκολάς – Μέρος Επιτροπής Α&Υ 

Ο ΣΠΟΛΜΗΚ ενημερώνει τα Μέλη του ότι κατόπιν διαπίστωσης από το ΕΤΕΚ ότι υπάρχει μια 

δυστοκία στην ετοιμασία του Ιδρυτικού Εγγράφου Εταιρείας για σκοπούς εγγραφής εταιρείας 

στο Μητρώο Εταιρειών Μελετών του ΕΤΕΚ, έχει ετοιμαστεί από το ΕΤΕΚ κατευθυντήριο 

Πρότυπο Ιδρυτικό Έγγραφο Εταιρείας Μελετών προς υποβοήθηση των Μελών του που 

επιθυμούν τη σύσταση εταιρείας μελετών, το οποίο είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα του 

ΕΤΕΚ. Σχετικές είναι και οι εγκύκλιοι 04/13, 01/15, 01/18 που έχει εκδώσει το ΕΤΕΚ. 

Για περισσότερες πληροφορίες: https://bit.ly/379oIGK 

Γνωστοποίηση αναθεώρησης του Εθνικού Προσαρτήματος του 

αντισεισμικού Ευρωκώδικα 8-Μέρος 3, για την αποτίμηση της 

φέρουσας ικανότητας υφιστάμενων κτιρίων και επεμβάσεις σε 

υφιστάμενα κτίρια. 

Αναφορικά με τα πιο πάνω, σημειώνεται ότι ο Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης (CYS) 

έχει προχωρήσει στη γνωστοποίηση της αναθεώρησης του Εθνικού Προσαρτήματος του 

Μέρους 3 του αντισεισμικού Ευρωκώδικα 8 (CYS EN 1998-3:2005+AC:2013), για την 

αποτίμηση της φέρουσας ικανότητας υφιστάμενων κτιρίων και επεμβάσεις σε υφιστάμενα 

κτίρια. 

Για περισσότερες πληροφορίες: https://bit.ly/368k1Of 

 

 

 

ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ – ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ LINKEDIN 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 02/20 ΕΤΕΚ 

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΡΤΗΜΑΤΟΣ  

ΤΟΥ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΥ ΕΥΡΩΚΩΔΙΚΑ 8 – ΜΕΡΟΣ 3 

https://bit.ly/379oIGK
https://bit.ly/368k1Of
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ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΗ ΑΝΑΓΚΗ Η ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ 

ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ Η ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗΣ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ, ΣΕ ΣΥΝΔΙΑΣΜΟ 

ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΟΥΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ  

Το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου 
Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου - ΣΠΟΛΜΗΚ θα 
ήθελε να εκφράσει τα θερμά του συλλυπητήρια 
προς τις οικογένειες των θυμάτων του φονικού 
σεισμού σε Σάμο και Σμύρνη. 
 
Ως Σύλλογος θα θέλαμε να εκφράσουμε την ανησυχία μας όσον αφορά τις παλιές οικοδομές 
στη χώρα μας. Η μεγάλη ηλικία τους, καθώς επίσης η μη επαρκής συντήρηση τους, σε 
συνδυασμό και με το γεγονός ότι ένα μεγάλος αριθμός από αυτές έχει σχεδιαστεί και 
κατασκευαστεί πριν την εφαρμογή του Κυπριακού Αντισεισμικού Κανονισμού το 1994, αυξάνει 
σημαντικά την επικινδυνότητά τους στο ενδεχόμενο σεισμικής δραστηριότητας, εν αντιθέσει με 
τις νέες οικοδομές οι οποίες σχεδιάζονται πλέον με τους Ευρωκώδικες οι οποίοι 
περιλαμβάνουν αυστηρές πρόνοιες για την αντισεισμική προστασία τους. 
 
Τονίζουμε για άλλη μια φορά ότι επιβάλλεται άμεσα η νομοθετική ρύθμιση της Τακτικής 
Επιθεώρησης Κτιρίων και έκδοσης σχετικού Πιστοποιητικού Επιθεώρησης το οποίο θα 
αποτελέσει το καλύτερο μέτρο πρόληψης για αποφυγή καταστροφικών συμβάντων. 
 
Επιπρόσθετα, καλούμε την πολιτεία να επιδοτήσει άμεσα τον έλεγχο και την αντισεισμική 
αναβάθμιση και θωράκιση των οικοδομών σε συνδυασμό με την ενεργειακή τους αναβάθμιση. 
Μετά την ένταξη μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, έχουν δοθεί τεράστια ποσά, από Ευρωπαϊκά 
κονδύλια για την ενεργειακή αναβάθμιση οικοδομών στη χώρα μας, χωρίς αυτή να 
συνοδεύεται και από την αντίστοιχη αντισεισμική αναβάθμιση τους ή και έλεγχο της 
αντισεισμικής επάρκειας τους. Καλούμε την πολιτεία όπως διαθέσει ένα μέρος των κονδυλίων 
αυτών μαζί και με άλλα εθνικά κονδύλια για να προωθήσει την αποτίμηση, τον έλεγχο και την 
αντισεισμική αναβάθμιση των οικοδομών. 

Στις 24.11.2020 πραγματοποιήθηκε διαδικτυακό 
σεμινάριο από τον Οργανισμό ISHCCO, για 
σκοπούς επικοινωνίας, αλλά και ενημέρωσης 
των μελών του. Στο σεμινάριο συμμετείχαν εκ 
μέρους της Κύπρου και του Συλλόγου μας η Α’ 
Αντιπρόεδρος Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα, μέλος 
του Διοικητικού Συμβουλίου του ISHCCO και 

μέλη της Επιτροπής Ασφάλειας του ΣΠΟΛΜΗΚ. Στο πρώτο μέρος παρουσιάστηκαν οι 
Καθοδηγητικοί Δείκτες Πρόληψης της παγκόσμιας εκστρατείας Vision Zero για τη μέτρηση και 
τη διαχείριση της ασφάλειας, της υγείας και της ευημερίας στην εργασία από τον Prof. Karl-
Heinz Noetel, Πρόεδρο του ISSA-C, η εκστρατεία του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Ασφάλειας και 
Υγείας (EU OSHA) «lighten the load» από τον κ. Dietmar Elsle, εκπρόσωπο του Οργανισμού 
EUOSHA, καθώς και η υφιστάμενη κατάσταση αναφορικά με το πλαίσιο προσόντων των 
Συντονιστών του ISHCCO και τις εξελίξεις εφαρμογής του πλαισίου αυτού στο Ηνωμένο 
Βασίλειο. Στο δεύτερο μέρος παρουσιάστηκαν νέα προϊόντα για τη μείωση της σκόνης και 
καινοτόμος εφαρμογή για την εκπαίδευση από εκπροσώπους των εταιρειών DIMOS και DOKA, 
χορηγούς του ISHCCO. Οι παρουσιάσεις του Σεμιναρίου θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του 
ISHCCO https://www.ishcco.org/ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΦΟΝΙΚΟ ΣΕΙΣΜΟ ΣΕ ΣΑΜΟ ΚΑΙ ΣΜΥΡΝΗ 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ISHCCO 

https://www.ishcco.org/
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Επιτροπή 

 

Ενημερωτικού Δελτίου 

Ανδρέας Κωνσταντινίδης 

Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα 

Πανίκος Φλουρής 

Σύνταξη – Επιμέλεια: 

Ελένη Ερωτοκρίτου 

 

 

Το Ενημερωτικό Δελτίο του Συλλόγου Πολιτικών 

Μηχανικών Κύπρου, παρέχει πληροφορίες γενικής 

φύσεως και ενδιαφέροντος και σε καμιά περίπτωση 

δεν αποσκοπείται η αντικατάσταση επαγγελματικής 

συμβουλής σε συγκεκριμένα και/ή εξειδικευμένα 

θέματα. 

Η επιλογή και δημοσίευση των άρθρων που 

αποστέλλονται, εναπόκειται στην κρίση της αρμόδιας 

Επιτροπής του Ενημερωτικού Δελτίου. 

 


